

全市危旧住宅房屋治理攻坚战打响 年底消除各类房屋安全隐患

本报讯 (记者王岚 通讯员路敏艺) 到今年底,我市已录入“宁波市城镇房屋档案管理信息系统”的C级、D级危房全面完成改造,基本完成城镇危旧房屋治理任务。同时,农村自住D级危房全面完成改造。这是记者从日前召开的全市治危拆违现场会了解到的信息。

据介绍,至去年底,全市已治理改造城镇危旧房屋1680幢,建筑面积238.4万平方米。省政府要求“2016年城镇危旧房治理改造

达到三年治理改造总任务的70%以上”,目前,我市已分别完成任务幢数的79.02%和面积的78.65%,其中慈溪市、国家高新区、杭州湾新区已提前完成2017年目标任务。

与此同时,我市还全面启动了农村危旧房排查建档工作。根据住建部“全国农村住房信息系统”显示,截至1月11日下午6时,全市已排查农村住房27.1万幢2597万平方米,已网上建档农村住房60365幢1069万平方米;发

现疑似危房超过6000幢,面积80万平方米。全市农村危旧房排查建档工作已全面启动,计划到2月底农村住宅房屋以及涉公共安全的农房完成排查、建档和鉴定工作。

为了从根本上消除各类房屋安全隐患,实现“住有所居、居有所安”,促进转型发展,市住建委已制定出台了《农村危旧住宅房屋治理攻坚战专项行动实施方案》,为基层开展相关工作提供了切实可行的操作办法。

根据《方案》要求,本次排查的农村房屋系指集体土地上建造、已投入使用的住宅和用于经营的一般民用房,先排查场地,后排查房屋结构。2月底前需建立农村房屋安全管理员队伍,划分网格化管理区域,实现房屋安全巡查全覆盖。到2017年底前,农村自住D级危房和涉及公共安全的C级、D级危房完成治理改造,农村困难家庭危房全面完成改造。2018年完成其他危旧房治理改造。

好的哥送年货

昨天,宁波出租车中北文明车队一行志愿者带着海鲜、水果、食用油等年货,到鄞州区五乡镇明堂村慰问盲人刘良村、谢如浦夫妻,并提前向他们送上新春祝福。据悉,该文明车队与这对盲人爱心结对至今已有9个年头。

(徐文杰 张瑾 摄)



穿新鞋 迎新春

昨天,鄞州区益加衣公益服务中心、区美发美容行业协会、洞桥镇爱心志愿者团队的50多名爱心人士走进海曙区洞桥镇敬老院,给老人理发、表演文艺节目、包水饺等,还给63位老人每人一双棉鞋、一条围巾、一双保暖袜和食品,让他们度过一个祥和的春节。图为志愿者正在为老人试穿棉鞋。

(胡建华 朱尹莹 摄)

包大巴 送礼品 各方助外来员工温暖回乡

本报讯 (记者周琼 通讯员郁诗怡) “谢谢包车送我返乡,过完年我一定回来!”近日,坐上奉化今日食品厂统一包租的大巴车,山东姑娘杨迎迎喊出了她的心声。在杭州湾新区,不少工友则搭乘当地工会提供的爱心接送车辆,前往宁波、杭州、上海等地的车站。

“今年我们一共包了13辆大巴,送600余名外来员工到河南、安徽、山东、云南、贵州等地。过完年再派专车接他们回奉化。车费由企业掏腰包,区总工会另外补助了8000元,镇总工会送来了20箱苹果、20箱橘子。”今日食品厂工会负责人告诉记者。据了解,春节前厂里包车送外来员工返乡已持续10多年,春节期间还会组织人员去外来员工老家拜年。为

此,春节后外来员工返回今日食品厂继续工作的人数比例一直高于当地平均值。

记者了解到,为了让外来员工轻松返乡,近年来我市一些外来务工人员集中的企业选择包车接送员工。据悉,波麦迪莱登服饰有限公司、金隆日用品有限公司、沃特玛洁具有限公司、宁波百琪达自动化设备有限公司、国盛仪表有限公司、宏程船舶工程有限公司等企业,也租车送员工回家。

在杭州湾新区,工会和企业共同为职工买票的同时,当地总工会还提供了特别贴心的送站服务。记者了解到,由新区总工会出资,多辆大巴车将返乡外来员工分别送至宁波、杭州、上海、余姚等各火车站,今年的送站时间从1月13日一直延续到27日。

市领导慰问 道德模范和春运志愿者

本报讯 (记者张昊) 在新春来临之际,市委常委、宣传部部长、市工委常务副主任万亚伟昨日乘坐地铁来到铁路宁波站、轨道交通2号线慰问坚守一线的春运志愿者,并与走访慰问了俞复玲、钟友苗夫妇等道德模范。

正值节前春运高峰期的火车站、2号线人来人往。在如潮人流中,身穿统一志愿服、面带微笑的“蓝精灵”春运志愿者显得异常醒目。在候车大厅、售票厅、站前广场、轨道交通志愿服务中心等春运志愿服务点,万亚伟与正在开展服务的志愿者们一一握手,向他们致以新春的祝福,并与他们亲切交谈,了解志愿者的工作和服务感受,对志愿者们用实际行动温暖旅客“回家

路”表示感谢和肯定,叮嘱大家要注意保暖、保健和自身安全,努力为旅客提供热情周到的服务。

万亚伟一行随后来到鄞州区,看望慰问了30多年来坚守保洁岗位的“宁波好人”钟友苗、何小琴夫妇和即将赴京出席央视春晚的全国道德模范俞复玲,关切地询问他们工作生活的情况,感谢他们为我们市精神文明建设作出的贡献。他表示,道德模范是“爱心宁波、尚德甬城”的代表,要进一步发挥先进典型的示范引领作用,帮助解决他们工作生活中的实际困难,在全社会形成尊重道德模范的浓厚氛围。

他鼓励道德模范珍惜荣誉,继续奉献爱心、传递文明,期待俞复玲把宁波的风采通过央视春晚展现给全国观众。

在办公室可完成报检手续 检验检疫通关业务下月起全程无纸化

本报讯 (记者殷晓 通讯员周哲 周晓) 下月起,宁波口岸检验检疫通关业务将实现全程无纸化。笔者从22日举行的宁波出入境检验检疫工作会议上获悉,全国版检验检疫全程无纸化系统将于今年2月在宁波上线,预计可为我市进出口企业年省成本3400万元。

据了解,此次上线的全国版检验检疫全程无纸化系统,实现了中国电子检验检疫主干系统、单一窗口、特殊监管区、实验室等相关业务系统的无缝对接。“我们工厂在宁波杭州湾新区,距港区较远,以前去报检需来回奔波100公里,费时费力。全程

无纸化后,我们在办公室就可以完成所有的报检手续,查验完成后即可收到放行指令。”尝到检验检疫无纸化改革甜头的宁波大发化纤有限公司负责人表示。

据宁波出入境检验检疫局测算,全国版检验检疫全程无纸化系统上线后,每批次可节省4至5个小时的通关时间,节约耗材、人工、交通、物流仓储等费用50至100元,验放速度大幅提高。如按每年68万批次、每批次节约成本50元计算,全年可为进出口企业节省成本3400万元、节约时间200余万小时。同时,该系统上线后将进一步优化宁波口岸通关环境,提高贸易便利化水平。

安全生产责任险“升级”了 投保企业可享受7项社会化“体检”服务

本报讯 (记者仇九鼎 通讯员陈华杰 胡鸽) 宁波乐歌人体工学科技股份有限公司近日与人保财险鄞州支公司签订了“升级版”的安全生产责任保险,为企业1086名员工投保,共计保费10.86万元,其中60%的保费由企业所在地鄞州经济开发区“埋单”。

安全生产责任保险是生产经营单位在发生生产安全事故以后对死亡、伤残者履行赔偿责任的保险,对维护社会稳定和谐具有重要作用。据悉,该险种按照规模以下一般企业,规模以上且涉及有限空间作业场所、可燃爆粉尘作业场所、喷涂作业场所企业,机械重工和冶金企业,涉氨制冷企业的行业类别,划分为A、B、C、D四类安全级别,对应的投保标准分别是每名员工80元、100元、150元和200元。

“乐歌公司全体员工若在生产期间发生安全事故,在已有保

险的基础上,还将获得保险公司的理赔,每名员工最高可获赔50万元,且保险公司承担事故救援费用50万元。”人保财险宁波市分公司总经理洪粮钢说,安全生产责任保险将减少企业因发生事故带来的经济损失,减轻政府负担。

与其他险种不同,投保“升级版”安全生产责任险的企业还可享受专业的安全生产“体检”服务。保险公司会组织安全生产技术服务机构向企业提供包括安全隐患排查、安全教育培训、台账建立指导、资讯平台建立、应急预案制定、应急救援演练和自评换证帮扶在内的7大类安全服务,帮助企业提升安全生产水平。

“借助保险公司的力量,创新安全监管模式,强化事前风险防范,促使企业进一步落实安全生产主体责任,有助于全市安全生产形势持续稳定好转。下一步,这一保险模式将在宁波市逐步推开。”市安监局相关负责人说。

大徐杉木洋村:近海小村新际遇

深化走转改 特色精品村里看变化

本报记者 陈朝霞
象山记者站 俞莉 陈光曙

拌、蒸、捣、揉、切、晾……1月19日,在象山大徐镇杉木洋村文化礼堂,男女老少聚在一起,50年来第一次重温手工制作年糕的习俗,喜气热闹的场景让这座临山近海的小村庄充满了浓浓的年味。

“这次村民众筹了750公斤米,恢复了中断50年的手工制作年糕习俗,既传承了传统,又融洽了关系,这样的年味很温馨。”村党支部书记徐玉成告诉记者,3年来,村里通过实施“三改一拆”、“五水共治”等措施,村容村貌焕然一新,村民文明意识日益提升,干群关系越发和谐,被评为“宁波市全面小康村”、“宁波市文明村”、“省美丽乡村特色精品村”。



杉木洋村村民在忆盐阁长廊前聊天。
(陈朝霞 摄)

民的违法搭建,拓宽道路,新建机耕路、停车场、老年活动中心、水上乐园,并依托村里作为象山首任县令徐庶的故乡以及拥有国家级非遗“晒盐技艺”的传统工艺,建成忆盐阁长廊、“盐文化及徐氏陈列馆”、“盐文化遗址公园”等,从一个脏乱差的村“蝶变”为有口皆

碑的洁美村。说起村里的变化,村民徐紫娟感触很深。“以前家门口有猪圈和两间破旧房屋,烂泥路窄得连电瓶车都过不去。现在变成水泥路,视野开阔、能停两辆小轿车,住得也舒心多了。”徐紫娟说,村里有专门的保洁人员,家家户户门前贴有“落实‘门前三包’情况检查记录表”,上面记录着检查时间和整洁综合评定打分,“现在大家的环境卫生意识提高了,家里家外拾掇得整整齐齐。”

洁净的环境、清新的空气也吸引了日益增多的游客。“前几天有上海游客慕名来村里游览,对村里环境赞不绝口。”村里的农家乐店主章珊根告诉记者,去年小店的营业额有十三四万元,比上年增长三成。

目前杉木洋村启动了村旅游开发规划,“我们将结合1900亩山林,投资1600多万元,新建游步道、观景平台等,还将新建村庄综合服务中心、文体设施,提升公共服务,相信村容村貌的‘蝶变’必将带来村民生活水平的‘蝶变’。”徐玉成满怀憧憬。

新增20个省级森林村庄 全市累计创建市级森林城镇111个



图为江北区慈城镇南联村美景。

(陈章升 吴红波 摄)

本报讯 (记者陈章升 通讯员李华明) 记者从市林业局获悉,在近日召开的省“关注森林”工作会议上,象山县被表彰命名为省级森林城市,余姚市大隐镇等6个乡镇为省级森林城镇,江北区慈城镇南联村等20个村为省级森林村庄。

多年来,我市紧紧围绕省委

省政府提出的“五年绿化平原水乡、十年建成森林浙江”目标,广泛深入开展“关注森林”活动,以森林城市等森林系列创建为载体,大力推进森林美化彩化珍贵化建设,着力提升森林质量。截至目前,全市累计创建省级森林城市7个,省市级森林城镇111个,省级森林村庄169个。